Pertemuan 15

Pembuktian Transformasi Linier



Transformasi Linear

> Misalkan V dan W adalah ruang vektor T:V-oW dinamakan
transformasi linear, jika untuk setiap a,b € V.dan a € R
~T(a+b) =T@) + T(b)
—T(aa) = aT(a)
Jika V=W maka T dinamakan operasi linear

> Contoh 1:
Tunjukan bahwa T:R? - R3, dimana

fG]-( )

Merupakan transformasi linear

Jawab:

Ambil 1 unsur sembarang R (contoh a) dan 2 unsur sembarang di R?, * Akan ditunjukan bahwa T(au) = a T(0)

Misalkan u = (“1),v = (Vl) B Uy au, au; — au,
u, vy T(au) =T a(uz) =T (auz) =| —(auy)

* Akan ditunjukan bahwa T(u +v) = T(u) + T(V) au;

(uz +v3) au, Uz

uq + Vi — Uy =V,
= —u1 - V1 =

u; + v,

—u; —Vp
u, +v,

Terbukti bahwa T(au) = a T(u)

(uy +vy) = (uz +v3) a(u; —uy) U; — Uy
rro=1((+ ()= o™ _ ( s ) o)

—uy + vy —V2> == aT(ﬁ)

u; — Uy V1 —Vy
=< —uy >+( V1 )= T(W) + T(V) Jadi, T merupakan transformasi linear

u; Va2

Terbukti bahwa T(u +v) = T(u) + T(v)



Contoh 2:

Misalkan T merupakan suatu transformasi dari M,,, ke R yang
didefinisikan oleh T(A4) = det(4), untuk setiap A € M,,. Apakah T
merupakan Transformasi Linear?

Jawab:

. a1 Qg2
MlsalkanA=[ ]EM
a1 QA2 2X2

Maka untuk setiap a € R berlaku

det(ad) = det( gz;i ZZ;;])

= a?(a11055 — A12a51) = a*det(4)
Perhatikan bahwa det(aA) # a det(A)
Jadi T bukan transformasi linear



Contoh 3:
Diketahui T: P2 (Polinom orde 2)- R?, dimana

T(a + bx + cx?) = (Z:?)

a. Apakah T merupakan transformasi linear
b. Tentukan T(1 + x + x?)

Jawab:

d. Ambil 1 unsur sembarang R (contoh @) dan 2 unsur sembarang

di P2, Misalkan u = u; + uyx + uzx?,v = vy + v,X + v3x?
1t Uz 3 1+ V2 3

* Akan ditunjukan bahwa T(u +v) = T(u) + T(v)
T+ V) = T((ug + ux + uzx?) + (vy + vox + v3x?))
= T((u1+v1) + (uZ + vz)X + (u3+v3)x2)
_ ((u1+v1) — (uz + 172))
(uy+v4) — (uztvs)
_ ((u1+v1) — (uy + 172))
(ug+v1) — (uz+vs)

_ u1+v1—u2—v2
- u1+v1—u3—v3

_ ul—u2+v1—v2
- ul_U3+v1—v3

(U1~ U V1 — V2

- (u1 - u3) + (171 - 173)

= T(u; + uyx + uzx?) + T(v; + VX + v3x?)
= T() + T(V)

* Akan ditunjukan bahwa T(au) = a T(u)
T(au) = T(a(u; + uzx + uzx?))
= T(au; + au,x + ausx?)
_ (au1 - auz)
au; — aus
_ (“(u1_u2))

a(u; —us)

U —u _
=a( 1 2)=aT(u1+u2x+u3x2)= a T(u)

U; — Us

T merupakan Transformasi Linear



Latihan Soal

> Suatu Transformasi T: R3 - R? didefinisikan oleh

a
. (b) _ (a - Zb)
c a-+tc
Periksa apakat T merupakan transformasi linear
» Jika suatu transformasi T: P, » P, diberikan oleh T[2 + x] = 4 — x — x?
dan T[1 + 3x] = 7 + 2x — 2x?
Tentukan T[3 — x]

> Suatu transformasi linear, T: R? - R3.

T (_12) = (—j1> dan T (_53) = ( %)

d. Tentukan matriks transformasi dari T

D. Tentukan hasil transformasi T (;)

C. Tentukan basis kernel dan jangkauan dari T



